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COMMUNIQUE DE PRESSE
Paris, le 22 juin 2005
Dans moins de 4 semaines, les 50 sportifs greffés de Trans-Forme défendront les couleurs de la France aux XVèmes  Jeux Mondiaux des Transplantés de London (Canada). 
16 au 24 juillet 2005

Deux années après la précédente édition qui s’était déroulée à Nancy, près de 1600 sportifs transplantés venus de 55 pays se retrouveront à London (Ontario) pour la 15ème édition des Jeux Mondiaux des transplantés. Du compétiteur âgé de 80 ans au plus jeune qui n’a que 13 ans, tous ont en commun la réussite de leur transplantation.
En participant aux épreuves sportives des Jeux, ils feront la preuve du niveau de santé et de vitalité qu’ils peuvent atteindre après une transplantation. Et ce, grâce au cadeau de vie qu’ils ont reçu par le geste du don d’organe.  

Olivier Coustere, Président français de la Fédération internationale des Jeux mondiaux », greffé rénal, commente : "ces jeux sont le plus grand événement mondial sur le don d’organe. Ils prouvent visiblement les avantages d'une greffe réussie et favorisent la pleine réadaptation et le bien-être de ses participants et membres. Mais ce que nous espérons à l’issue des Jeux, c’est une augmentation significative, au niveau mondial, du nombre de personnes se déclarant donateur potentiel d'organe." 
De fait. Même si aujourd’hui on ignore le chiffre exact de personnes en attente d’une greffe dans le monde, il reste que le nombre de personnes qui ont consenti ou se sont enregistrées pour être un donneur d'organe est très insuffisant. Au Royaume-Uni, plus de 5.000 attendent des greffes ; en Allemagne, 39.000 ; au Japon, 170.000. En France les malades en attente sont plus de 7000. Aux Etats-Unis où 57.000 personnes attendent un organe, un nouveau nom s’ajoute à la liste d'attente de greffe toutes les 16 minutes, et chaque jour, neuf personnes meurent faute de greffe. 

► L’équipe de France des transplantés
La France a toujours été présente aux Jeux depuis leur création, il y a 25 ans, en 1978, à Portsmouth qui avaient réuni quelques 100 participants. De plus en plus importante au fur et à mesure des différentes éditions des Jeux, l’équipe de compétiteurs français s’est toujours classée parmi les dix premières équipes, toutes compétitions confondues. Constituée par TRANS-FORME (Association fédérative Française des sportifs transplantés et dialysés), elle est sponsorisée cette année par le Laboratoire ROCHE, les 80 personnes de la délégation française représenteront nos couleurs sous le haut patronage de la Présidence de la République et du Ministère de la jeunesse et sports et de la vie associative.  
►Olivier COUSTERE, français, nouveau Président de la « World Transplant Games Federation » affiche les ambitions de l’association en faveur du don d’organes au niveau mondial   
Créée en 1987, la World Transplant Games Federation est une structure associative de 68 pays membres, dont le siège est au Royaume-Uni. Elle promeut le don d'organes et la transplantation dans le monde par l’organisation, tous les deux ans, les « Jeux Mondiaux des Transplantés ». En mettant en scène des athlètes greffés, son objectif est de démontrer le succès de la chirurgie de la greffe et d'agir en tant qu'acteur pour montrer les possibilités de pleine réadaptation physique et mentale de toutes les personnes qui ont subi une greffe d'organe.

Elu « Councillor » de la W.T.G.F en 1993 puis Secrétaire Général depuis 1995, Olivier COUSTERE, directeur de TRANS-FORME a ensuite été réélu à cette fonction de 1999 à 2003 puis désigné Président, il y a un an, en Juin 2004.

Ces jeux de London, les premiers de son mandant, seront marqués par des records et de nouveaux rendez-vous. Ils seront également le point de départ de nouvelles ambitions qu’il souhaite pour la W.T.G.F : 

. des records de participation et de financements pour les Jeux 2005  
- 
Les jeux enregistrent un record d’inscription de compétiteurs (1350 à Nancy et 1600 cette 
année dont 45 enfants) et de pays représentés (est-ce bien exact ?  il y en avait 57 à Nancy et 
55 cette année ?) 

· 15 000 dollars d’aide (X jusqu’à présent) ont pu été alloués à X « Needy countries » (pays émergeants) pour permettre la participation aux Jeux à X transplantés. 150 enfants transplantés vont également concourir aux épreuves grâce à un programme financé par Fujisawa.   
· Le sponsoring des Jeux s’est accru : ils étaient X grands sponsors en 2003, ils sont cette année au nombre de X (ROCHE, NOVARTIS, WYETH, SHIRE, COCA COLA, ASTELLAS) 

. des Jeux sous le signe de l’échange 

· Pour la première fois en 15 éditions, un « workshop » réunira les « Country Members » (un représentant par pays issu d’une association ou d’un organisme national oeuvrant pour le don d’organe) des 68 pays membres de la WTGF. Ils s’informeront mutuellement sur les pratiques liées au don d’organes et la sensibilisation mise en œuvre dans leurs pays respectifs. Ce temps d’échange et de mise en commun de « recueil de données » est en effet une nécessité car la situation du don et de la greffe est totalement différente d’un pays à l’autre, d’un continent à l’autre ; lorsque l’on se penche sur la qualité de vie des transplantés dans certains pays, il est surtout question de trafic et de survie dans d’autres.
. la WTGF : devenir un organe de consultation pour le don d’organes au niveau   mondial 
-
Cette première réunion est la traduction concrète du rôle que souhaite tenir la WTGF dans 
les prochaines années. Elle veut désormais impulser et animer un réseau d’entraide au 
bénéfice de l’ensemble de ses pays membres. Elle souhaite être un catalyseur d’idée, initier 
l’échange en tirant partie des expériences positives et efficaces des uns au bénéfice des 
autres, et, représenter une plate-forme de conseil et d’éducation pour les pays émergents 
qui structurent leur politique en matière d’organisation des greffes et du don d’organes. 
· La WTGF veut devenir un pouvoir moral, un référent, une force de proposition pour influencer les orientations politiques prises dans les pays par les autorités édictant les lois et décidant du cadre de fonctionnement de la greffe et du don (ex a donner si possible tel celui du communiqué sur une mesure prise récemment par la gouvernement Bush) 
- 
Du fait de sa représentativité mondiale, la WTGF va créer un observatoire de la greffe dans 
le monde générant des statistiques comparatives par pays et par continent. C’est un 
objectif essentiel car une telle structure est inexistante à ce jour du fait l’opacité régnante 
dans de nombreux pays en matière de greffe et de don d’organes. L’ouverture des 
instances dirigeantes de la WTGF à des représentants des pays de l’Est de l’Europe, de 
l’Asie, de l’Afrique et de l’Amérique du Sud ira dans ce sens. 
. accroître la reconnaissance sur le plan médical du bienfait du tandem « sport et greffe » 
- 
Par son réseau donnant accès aux personnes transplantées pratiquant un sport dans le 
monde, la WTGF suscitera  des études médicales poussées et de grande envergure sur 
le thème « sport et greffe » en collaboration avec des laboratoires pharmaceutiques. 
- 
La WTGF mènera également des actions en vue de faire évoluer la prise en charge  de la 
qualité de vie des transplantés et dialysés par le monde hospitalier et favoriser l’éducation 
à l’activité physique et sportive. L’objectif est ici également de permettre aux personnes 
sous dialyse, souffrant d’insufisance rénale Chronique 
de participer aux jeux prochains Jeux 
mondiaux de Bangkok en 2007.
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