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Plus d’une centaine de sportifs transplantés et dialysés participeront aux 16èmes JEUX NATIONAUX DES TRANSPLANTES ET DES DIALYSES du 17 au 20 mai 2007, aux Sables d’Olonne (85)
Ils se feront les ambassadeurs du don d’organes en participant à des compétitions sportives dans une dizaine de disciplines, organisées durant quatre jours par TRANS-FORME (Association Fédérative Française des Sportifs Transplantés et Dialysés).

► Près de 100 sportifs transplantés et dialysés viendront de la toute la France
Pour cette 16ème édition, hommes, femmes et enfants venus de toute la France se rejoindront aux Sables d’Olonne. Agés de 12 à 80 ans, certains d’entre eux ont parfois bénéficié de plusieurs greffes ou pu être transplantés grâce à un proche, donneur vivant. Ceux qui cumulent parfois plus de 20 années de greffe accueilleront les nouveaux venus qui fouleront la piste d’un stade pour la première fois, parfois après un an de greffe seulement. 
► Un objectif : aider les transplantés et dialysés à pratiquer une Activité Physique et Sportive 
C’est en effet l’un des objectifs poursuivi par TRANS-FORME à travers ces Jeux : amener les patients en attente de greffe et/ou soumis à la dialyse, à la pratique de l’activité physique et sportive (APS) car aujourd’hui le rôle positif du sport pour la réussite d’une greffe est totalement démontré et reconnu.  
Bien plus qu’une thérapie auxiliaire, l’APS est pour les transplantés un outil de réappropriation et de réconciliation avec leur corps, un accélérateur de convalescence et de reconquête d’une véritable qualité de vie. 

Ces Jeux s’adressent à ceux qui hésitent à franchir le pas. Ils leur permettent de s’évaluer, de se motiver par la rencontre d’autres sportifs et de médecins spécialisés, de se lancer ou se remettre à la pratique d’un sport. Ils s’y informent sur les modalités de pratique des différents sports adaptés à leurs contraintes de vie post-greffe (lourde médication, régimes alimentaires, etc.). 
► Un enjeu : contribuer à l’augmentation du don d’organes 
Par le passé, le succès de la transplantation se jaugeait en terme de survie. Aujourd’hui en s’alignant au départ d’un 100 mètres, tous ces sportifs sont la preuve que l’on peut retrouver une vie normale après la greffe. 

La vocation des Jeux Nationaux est de faire changer le regard du public sur les patients et de démontrer toute la cruciale utilité de réfléchir aux dons d’organes, de proposer à chacun de prendre position individuellement par rapport à l’éventualité du don, et de faire connaître sa propre position à ses proches. 
Car si parmi eux, certains ont eu la chance de bénéficier d’un don d’organes, 200 malades environ décèdent encore chaque année faute de greffon. En dépit d’une augmentation anticipée du nombre de greffes en 2006, les chiffres de la greffe et du don demeurent toujours insuffisants dans notre pays : un peu plus de 4200 personnes environ sont greffées pour près de 12000 qui en ont besoin. 
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