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COMMUNIQUE DE PRESSE

lundi 16 avril 2007
UN FORUM PUBLIC D’INFORMATION MEDICALE 
SUR LE DON D’ORGANES ET LA GREFFE

le jeudi 3 mai 2007 de 20h à 22h30
Les Sables d’Olonne

A deux semaines du coup d’envoi des 16èmes JEUX NATIONAUX DES TRANSPLANTES ET DES DIALYSES qui se tiendront aux Sables d’Olonne du 17 au 20 mai 2007, TRANS-FORME (Association Fédérative Française des Sportifs Transplantés et Dialysés) et la ville des Sables d’Olonne invite le public à un forum médical d’information, sur le thème : 

« Don d'organes et transplantation : hier, aujourd'hui et demain »

Auditorium Saint Michel – Avenue Anjou  - 85100 Les Sables d’Olonne
Sous la présidence du Dr Diego CANTAROVICH, praticien hospitalier – Institut de Transplantation Et de Recherche en Transplantation, C.H.U de Nantes,
Avec les interventions de : 

Dr Abdellatif BENMOUSSA, médecin chef du service d’hémodialyse de l’E.C.H.O – Hôpital « Côtes de lumière » - Les Sables d’Olonne
Dr Jean-Paul JAULIN, chef du service Néphrologie-hémodialyse du Centre Hospitalier Départemental  (C.H.D) de la Roche-sur-Yon
Thérèse FRADIN, infirmière coordinatrice de prélèvement d’organes et de tissus, C.H.D de la Roche-sur-Yon,
Une famille des Sables-d’Olonne ayant autorisé le prélèvement d’organes sur leur fils accidentellement décédé,

Olivier COUSTERE, transplanté rénal et Directeur de TRANS-FORME, association organisatrice des Jeux,
Luc BOURON, transplanté rénal, représentant local de TRANS-FORME

A travers des interventions de spécialistes, le public aura réponse à toutes les questions sur le don d’organes et la greffe :   

Quels patients sont concernés par la greffe d’organes ? Quels organes et tissus peut-on greffer ? Dans quelles circonstances peut-on prélever des organes ? Comment les organes sont-ils attribués aux patients ? Comment la loi française régit-elle le don d’organes ? Que peut-on attendre des avancées médicales pour l’avenir ? Comment faire savoir que l’on accepte le prélèvement d’organes à son décès ? Ou trouve t-on des cartes de donneurs ? ….
Un couple des Sables d’Olonne qui a accepté le prélèvement des organes sur leur fils accidentellement décédé témoignera des raisons qui ont motivé leur geste. De même l’infirmière coordinatrice de prélèvement, expliquera son rôle et sa démarche auprès des familles qu’elle sollicite dans le contexte difficile d’un décès. 
Les personnes greffées présentes raconteront leur vécu face à la maladie et à l’attente de la transplantation et témoigneront de toute la renaissance retrouvée après la transplantation. 
Du 17 au 20 mai 2007, ces 16èmes JEUX NATIONAUX DES TRANSPLANTES ET DES DIALYSES rassembleront une centaine de personnes transplantées ou dialysées, venues de toute la France, qui participeront à des compétitions dans une douzaine de disciplines et auxquelles le public pourra assister. Les sablais sont invités également à participer aux côtés des compétiteurs transplantés à plusieurs événements gratuits et ouverts à tous : match de football, le mercredi 16 mai à 20h au Stade de la Rudelière, « la marche du don d’organes », le jeudi 17 mai à 10h15 dans le centre ville, « la course de Jean-Philippe », le vendredi 18 mai à 20h sur le remblai et la plage des Atlantes. 
Au travers de ces Jeux, l’Association TRANS-FORME, a pour objectif de sensibiliser le public à la réussite de la greffe, susciter son intérêt, sa réflexion sur la question du don d’organes. 
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